

15名竞争性选拔副厅级干部上岗座谈会举行

本报海口8月3日讯 (记者袁锋 通讯员郑汪洋 实习生陈奕婷) 今天下午,省委召开竞争性选拔副厅级新任领导干部座谈会。与会的15名今年通过竞争性选拔脱颖而出的副厅级干部表示,一定要珍惜来之不易的工作岗位和献身海南建设发展宏图大业的机会,为国际旅游岛建设开拓创新,全力以赴,不辱使命。

日前,这次竞争性选拔的15名副厅级干部陆续报到上岗,其中10个为专业性较强的“总师”职位,5个为不定向的省直副厅级领导职位。

座谈会上,15名新任领导干部陆续发言,他们一致表示,在国际旅游岛建设成为国家战略的背景下,能够有机会投身到海南火烈的发展建设之中,感到无比荣幸,同时深感责任重大。大家都表示一定要加强学习,提高业务能力,修炼党性,锤炼意志,严格自律,提高拒腐防变的能力,摆正位置,恪尽职守,为海南建设添砖加瓦。两位去年通过选拔走上副厅级岗位的同志在会上交流了心得体会。

符兴会见台湾客人

本报海口8月3日讯 (记者黄晶)省人大常委会副主任符兴今天下午在海口会见了台湾民意代表廖婉汝一行,双方就推进保亭海峡两岸交流基地建设,促进海南对台工作发展,深入交换意见。

今年8月我省将借保亭黎族苗族自治县举办“2011年中国(海南)七仙温泉嬉水节”的机会,举行“海峡两岸交流基地”授牌仪式,同时举办一系列两岸少数民族文化交流活动。

据了解,海峡两岸交流基地共有3个示范项目,即黎医药养生文化主题公园、甘什岭槟榔谷原生态黎苗文化旅游区、保亭县中等职业技术学校授牌仪式暨“海南台湾少数民族交流展览厅”落成。

符兴表示,海南与台湾地理位置相近,在血缘、文化、经济等多方面有着密切联系,近期琼台交流合作频繁,尤其是文化领域交流不断,台湾客人则表达了对海南自然生态环境的赞誉,希望台湾海南能够在高效农业推广、旅游项目开发等方面深入合作。

印度驻华大使一行与省贸促会座谈

我省明年将组团赴印度参加金砖国家工商论坛

本报海口8月3日讯 (记者罗霞)在我省访问的印度驻华大使苏杰生一行,今天下午来到省贸促会进行座谈交流。双方表示,将通过考察交流、合作等多种方式进一步促进海南经贸与印度的往来,其中海南计划组团赴印度参加2012年金砖国家工商论坛,寻找合作机会。

苏杰生在座谈会上提出,希望加强印度与海南在旅游业、IT业以及医药业等方面的合作和交流。他说,海南有潜力吸引更多的印度游客来此旅游,目前泰国是印度最大的旅游目的地,印尼等地也是印度重要的旅游目的地,印度游客来中国多会选择去香港和深圳,海南可以借鉴印尼等地的经验,吸引更多的印度人来海南旅游。他同时表示,印度有两大优势产业,即IT业和医药业,海南和印度可在这两个领域展开合作。

印度驻广州总领事潘迪、印度驻华大使馆一等秘书安伯乐等一同参加座谈会。

全国消防部队事迹报告团来琼作报告

本报海口8月3日讯 (记者魏如松 通讯员钟坚 实习生伍平)今天下午,公安消防部队模范基层党组织、模范共产党员先进事迹报告会在海口举行,优拉才让等6名巡回演讲团成员精彩、感人的演讲,赢得现场近千名消防官兵阵阵掌声。

在庆祝中国共产党成立90周年之际,公安部消防局党委表彰了10个模范基层党组织、10名模范共产党员。为大力宣扬他们的先进事迹,公安部消防局组织了此次先进事迹报告会。

下午4时许,报告团成员以真挚的情

下半年我省计划调整最低工资标准

本报海口8月3日讯 (记者袁锋 通讯员段晓晖 实习生陈奕婷) 今年下半年我省计划调整最低工资标准,制定企业工资增长指导线,这是记者今天从全省人力资源和社会保障系统年中工作座谈会上获悉的。

据悉,目前省人社厅已对全省最低工资状况进行了调查测算,提出了最低工资标准调整方案和企业工资增长指导线。今年下半年我省还将研究解决基层医疗卫生事业单位机构改革后人员的工资待遇问题。全面推进城镇居民社会养老保险工作,确保

第四季度实现全省覆盖,提前1年达到国家预定目标。

座谈会上透露,上半年,全省城镇新增就业人数4.93万人、城镇登记失业率为2.24%,开发公益性岗位2540个,下岗失业人员再就业1.71万人,农村劳动力转移就业5.2万人。

截至6月底,2011届高校毕业生初次就业率达65%。上半年共培训下岗失业人员和农村劳动力4.2万人,开展“就业援助月”、“春风行动”等公共就业服务活动,共提供岗位4万个,帮助2.6万人实现就业。

海口石山镇在全省第一个完成镇党委换届 80后干部首次进入镇领导班子

本报海口8月3日讯 (记者李冰 通讯员黄升桥 吴彭伟)“石山镇属火山岩地区,旅游美食资源丰富。作为石山镇分管组织工作的党委委员,我一定要好好落实镇里的组织工作,为石山镇的各项经济建设出一把力!”今天下午,刚刚当选为海口市秀英区石山镇党委委员的冯宁充满激情地对记者说。

7月29日下午,海口市秀英区石山镇的105名党员代表成功选出了该镇的新一届镇党委和纪委班子及出席秀英区党代会的23名代表,这不仅标志着秀英区全部6个乡镇的镇级领导班子换届选举正式拉开了序幕,更令石山镇成为全省第一个完成镇党委换届的乡镇。

今年是区、镇两级换届年,海口市秀英区按照中央提出的“5个严禁、17个不准、5个一律”要求,严肃换届纪律,提前谋划部署,早在1月份就先行一步,成立领导机构,把换届工作作为“一号工程”来抓。2月

500千伏海底电缆今起停电施工

各方力保海南电网3个多月孤网运行期间供电安全

本报海口8月3日讯(记者梁振君 见习记者宋敏 通讯员麦炳炳)明天起,亚洲建设规模第一、同等级海底电缆单根长度世界最长的跨海联网工程海底电缆将进行3个多月的后续保护停电施工。施工期间,海南电网将转入孤网运行,这将是海南电网实现联网后转孤网运行时间最长的一次,海南电网运行安全受到诸多挑战。目前,有关各方正齐心协力确保孤网安全稳定运行,保障海南电力供应。

为何在用电高峰期施工?

施工方档期安排所致

今年以来,我省商业用电量、排灌拉动农业用电需求和居民生活用电快速增长,特别是高温天气导致降温负荷的增加,致使海南电网负荷年内连续9次创新高,用电增长势头远胜往年,预计海南电网今年最高负荷将达268万千瓦,同比增长14.6%。

由于我省已连续两年没有大机组投产,电力供应形势已从平衡有余转为高峰紧张。目前,海南电网通过南方电网主网支援备用20万-30万千瓦,最大程度发挥海底联网工程的作用,提高了发电供电能力,全力保障海南电力供应。

值得注意的是,目前正值海南迎峰度夏电力供应紧张时期,8月-10月也是我省台风高发季节,有关方面为何选择在此时对500千伏福港线进行海底电缆近岸段冲刷保护和深海(水深大于30米)段抛石保护同步施工工作,且为期长达3个多月?

对此,海南电网公司相关负责人表示,主要是施工方只有这个空档,其它的档期都排满了。

据介绍,此次海底电缆停电施工工作由荷兰一家公司负责施工,深海段抛石保护施工采用专业抛石保护施工船,通过船舶动力定位系统、水下机器人定位系统、抛石导管等实现精确抛石。

孤网运行期间电力缺口有多大?

最大缺口将达30万千瓦

2009年6月30日,500千伏海南联网工程正式建成投产,南方电网主网穿越琼州海峡与海南电网在海底“牵手”,从此海南告别了近百年的“电力孤岛”历史,海南电网的抗风险能力和供电安全保障能力大大提升。施工期间,暂时失去南方电网这座“靠山”的支撑,海南电网运行安全将受到诸多挑战。

据介绍,海南电网孤网运行期间的主要风险有:一是存在机组跳闸影响造成负荷损失的风险;其二,存在低压脱扣、单线单变跳闸等因素造成大量负荷损失引发的系统高周风险;其三,在两台大机组同时或相继跳闸的严重故障情况下,稳控系统动作切除大量负荷,部分县城全停的风险;其四,孤网运行方式下,省内的主要关键断面(西电北送、西电南送)发生故障后,对系统的影响比联网运行将更加严重;其五,遇到台风、雷暴雨等恶劣天气时,海南电网运行风险更大。

据透露,目前海南电力供应高峰偏紧,正常情况下采取特殊备用措施后,8月份电力平衡缺口约100兆瓦,一旦电源侧发生问题或负荷增长大于预测,将可能突现较大电力缺口。此外,8月-10月为主汛期,系统调峰更加困难,火电深度调峰将增加,弃风、弃水调峰概率加大,影响节能减排调度;煤电节能减排也将受到较大影响,系统调峰难度加大。

海南电网公司方面预测,由于海南无大机组投产,装机容量不足,仍将长期存在电源性缺电局面,特别是今年8月-10月海底电缆开始检修,预计届时海南将出现长时间且较大的电力供应缺口,最大缺口将达30万千瓦。

遇到台风等特殊情况怎么办?

4个小时内恢复联网

为确保孤网安全稳定运行,保障海南

电力供应,有关各方近日召开了2011年海南电网孤网运行期间保供电运行协调会,会议要求电网、电厂等单位须在政府指导、电力监管部门协调支持下,加强沟通,齐心协力确保孤网期间海南电力安全供应。

海南电网公司相关负责人说,施工期间,倘若遇到台风等特殊情况,海南电网将在4个小时内恢复与南方电网的联网,以保障海南电力供应安全。

目前,发电企业和海南电网等有关各方正紧密配合,落实好加强一次能源供应管理等6个方面、35项重点举措,采取切实措施确保机组设备安全稳定运行,严格执行调度指令,保障电网安全稳定运行。

海南电网公司有关负责人说,电网、电厂将共同做好孤网运行工作,保障海南电力供应,各发电企业须贯彻落实好预案部署工作,严格执行调度纪律,提升运营水平,政府及监管部门要协调解决燃料供应问题,保障一次能源工业。

省工信厅相关负责人表示,电厂、电网应加强信息沟通,提高应对各种突发状况的能力,同时加快全省电力建设,提升供应能力。

百名日本儿童在海南疗养度假

日本小客人博鳌撒下“友谊之莲”



8月3日,参加“阳光海南,爱心传递”的百名日本灾区儿童来到博鳌亚洲论坛永久会址参观,孩子们在主会场主席台上合影留念。

本报记者 王凯 摄

本报博鳌8月3日电 (记者杨春虹)博鳌,一个见证亚洲友谊与合作的地方。今天,来自日本灾区的百名学生来到博鳌,在“亚洲的小主人”主题活动中,日本学生在博鳌莲花馆撒下象征中日友好的“友谊之莲”,在博鳌亚洲论坛永久会址亲身感受在这里“纵论亚洲”的豪迈。

今天上午,参加“阳光海南,爱心传递”活动的百名日本学生来到博鳌禅寺莲花池。1950年代,在日本千叶县,一艘中国古船被挖掘出,船上有3粒古莲种子,大贺一郎博士成功使之发芽开花。2003年,正值《中日和平友好条约》缔结25周年之际,日本众议院议员大贺一郎博士成功引种至博鳌,使这一由中国传入日本的古莲重返故里并在博鳌禅寺莲花池扎根了。听完导游的介绍,日本学生们在莲花池撒下了象征中日友好的“友谊之莲”种子。

在博鳌亚洲论坛永久会址,日本小朋友们纷纷在中国国旗、日本国旗前及发言台、主席台等地方合影,留下博鳌之行的回忆。来自日本茨城县的14岁女孩船木亚美更是自信地站在演讲台上,笑称自己是日本未来的女首相。

带队日本老师说,博鳌亚洲论坛永久会址给日本小朋友留下了深刻的印象,在这里可以感受到中国日新月异的发展变化。来自常北中学的阿部真实说,能有机会来到博鳌亚洲论坛永久会址,太幸福了。回国后会告诉更多的朋友和同学关于论坛会址的见闻。

日本小客人爱上中国美食

本报保城8月3日电 (记者杨春虹)“中国菜的做法和日本很不一样,所以我一直在拍照,希望回去能够更形象地告诉日本的朋友。”来自茨城县的阿部真实表达了很日本小朋友的想法,在餐桌上,每上一道新菜,小朋友们都忙着先拍照,再品尝。不少日本小客人说,很喜爱中国的美食,文昌鸡、咕噜肉都非常不错。

为了让日本小客人既能吃得习惯,又能吃到海南和中国的特色美食,各个接待酒店是想尽了办法。今天中午,博鳌亚洲论坛大酒店既为小朋友准备了日式风格的什锦寿司、日式豆腐,又准备了海南特色的文昌鸡、热带水果。

在保亭的欢迎晚宴上,日本小客人品尝到了色、香、味俱全的海南民族美食:用叶子盛上的拂叶煎鸡蛋、原生态的小黄牛、香甜的椰香糯米。这里的美食很特别,也很丰富。”福岛佳代认为,每一餐都非常不一样,能够让大家更好地感受当地的饮食文化。

福岛佳代交了三个中国朋友

本报海口8月3日讯 (记者杨春虹)“我们和福岛佳代交换了各自的地址,我们都非常期待能收到福岛佳代来自日本的信!”昨晚与福岛佳代同台表演的海南中学学生叶知雨说,福岛佳代是一个非常开朗的女孩,非常期待与她的进一步交流。

在昨晚的晚宴上,福岛佳代为大家用小提琴演奏了中国最著名的《梁祝》,博得了现场掌声一片。来自海南中学的叶知雨和战佳安随后表演了二胡《赛马》,也赢得了日本小朋友的阵阵掌声。

“我们可以成为朋友吗?”当叶知雨和战佳安表演后正想离开时,福岛佳代追了过来,表示想要和她们交朋友。“我们和福岛佳代互留了地址,我们都觉得很高兴,也很意外。”叶知雨说。同样在晚宴上表演小提琴独奏的农垦一小学生黄纬,也与福岛佳代交换了地址,并在现场进行了简单的交流和沟通。

“我交到了中国朋友,觉得非常开心!”福岛佳代也很兴奋。

黎族苗族同胞热情迎接日本小客人

本报保城8月3日电 (记者杨春虹)

日本小朋友昨天还在赞叹省博物馆里绚丽的海南黎族苗族服饰,今天下午,他们就来到了保亭黎族苗族自治县,一个美丽的温泉之城、雨林之城。即将迎来一年一度七仙岭嬉水节的保亭,用最传统、最热情的黎族苗族习俗迎接远道而来的日本小客人。

日本学生们一到入住的君澜酒店,黎族苗族姑娘早就已经等候在这里,向这些小客人“洒圣水”。这是黎族苗族千百年来的传统习俗,当远方的宾客来到门前,黎族苗族同胞就会捧着圣洁的水,用桔子叶沾洒在客人的身上,表示敬重和欢迎。

晚宴上,黎族八音、树叶吹奏、木琴、鼻箫……让日本学生们好奇不已,纷纷拍照留影。大金骏介志不忍住对木琴的好奇,要求黎族阿叔教自己演奏一曲。在大金骏介的示范下,同桌的小朋友们轮流抱起木琴感受一番。似乎是感觉不过瘾,女孩小林彩花大胆地戴起了黎族阿叔大大的红帽子,这也引起了同伴们的“一番效仿”。孩子们爽朗的笑声引来了不少镁光灯,看到叔叔阿姨们在拍摄自己,孩子们又笑成了一团。

据悉,继石山镇之后,秀英区其他5个乡镇的党委换届工作将陆续开始,预计8月20日前全部完成。而按照海口市的相关部署,全市28个乡镇的党委换届选举工作将9月中旬左右全部完成。



8月3日,日本灾区儿童来到保亭七仙岭君澜温泉度假酒店,身着黎族服装的姑娘们唱起黎歌、撒着圣水欢迎他们的到来。

本报记者 王凯 摄